



关注巴黎奥运会

前瞻

国乒能否包揽五金?

新华社记者 岳冉冉 张寒



6月3日,孙颖莎在比赛中发球。当日,在重庆市进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛女子单打决赛中,中国选手孙颖莎4:3战胜队友王曼昱,获得冠军。新华社记者 黄伟摄

作为中国体育代表团中的“梦之队”,中国乒乓球队能否在巴黎奥运会包揽五金,成为一大看点。

国乒想要包揽的最大悬念在混双,因为混双曾是国乒一道伤。在东京奥运会上,国乒分别在男女单打、男女团体上摘得四金,唯独在混双上失手。日本组合水谷隼/伊藤美诚战胜许昕/刘诗雯,拿下了奥运会首枚乒乓球混双金牌,阻止了国乒实现包揽目标。

进入巴黎奥运周期,国乒在混双上重点打造了王楚钦和孙颖莎组合,王楚钦打法快速多变,正手进攻犀利;孙颖莎则以细腻的台内处理球、灵活的步法见长,二人技

术互补、默契十足,在肖战指导带领下,这对组合战斗力明显提升,在休斯敦世乒赛、德班世乒赛、杭州亚运会及世界乒乓球职业大联盟(WTT)多站赛事中夺冠,练就了强大的心理素质和临场应变力,长期位列混双世界排名榜首。

能对其造成威胁的是日本组合张本智和/早田希娜,他们7月初刚夺得WTT球星挑战赛曼谷站混双冠军,势头正盛。此外,韩国组合林仲勋/申裕斌,中国台北队组合林昀儒/陈思羽,法国组合艾利克斯·勒布伦/袁嘉楠等都在不断进步。由于奥运会每队仅有一个混双名额,因此该项目也成为大家放手一搏的冲金点,王楚钦/孙

颖莎要想收复失地,需时刻警醒。

女单方面,孙颖莎和陈梦是夺冠热门。孙颖莎以全面性和稳定性著称,在巴黎奥运周期取得了令人瞩目的成绩,长期占据女单世界排名第一,本届奥运会,身兼三项的孙颖莎将力争创造佳绩。东京奥运会女单冠军陈梦拥有丰富的比赛经验,已满30岁的她志在卫冕,如果二人在决赛会师,将是一场巅峰对决。

男单方面,王楚钦和樊振东都具备强大竞争力。新生代王楚钦以年轻的冲劲和不俗的实力成为夺冠热门,身兼三项的他将在巴黎证明自己能否成为新一代领军者。樊振东发挥稳定,技术稳健,

距大满贯头衔只差奥运男单冠军的他将力争圆梦。

女团方面,巴黎奥运周期的王曼昱更加成熟稳重,有她的加持,女队有望续写奥运五连冠辉煌。男团有马龙作为“定海神针”,手握伦敦奥运会男团冠军,里约和东京奥运会男单、男团冠军的“龙队”将向自己的第六枚奥运金牌发起冲击,一旦男团夺冠,马龙将成为中国奥运史上获得金牌最多的选手。

对手方面,近年来男子乒坛百花齐放,人才辈出。法国队的勒布伦兄弟拥有多变的发球及配套的抢攻,前三板技术出色,在巴黎奥运会上,二人很可能携东道主之利,给国乒制造麻烦;德国队的邱党、老将奥恰洛夫同样渴望凭借老到经验,站上领奖台;虎视眈眈的一众亚洲高手风格更接近国乒,像日本队的张本智和、户上隼辅,中国台北队的林昀儒,韩国队的张禹珍等球员的实力都不容小觑。

与男子乒坛比,近几年女子乒坛主要还是中日对抗。日本队的早田希娜、平野美宇是中国队最大竞争对手,在2024年釜山世乒赛中,日本队一度将中国队逼入绝境,本届奥运会女团决赛,大概率仍是两队交锋。此外,韩国队的申裕斌、田志希,中国台北队的郑怡静,罗马尼亚队的斯佐科斯,波多黎各队的迪亚兹都有不俗实力,而善使长胶和防弧胶的印度选手,两面颗粒打法的老将倪夏莲也有单打爆冷的可能。

(新华社北京7月18日电)

是真?是假?关于巴黎奥运会的这些传闻

新华社记者 周杰 姬烨 许仕豪

随着巴黎奥运会开幕日期的临近,关于奥运会和巴黎这座城市的话题也多了起来,或真或假,令人眼花缭乱。记者结合在巴黎的实地考察和采访,在此一一道来。

奥运会期间天气炎热,奥运村没有空调?

巴黎城市中心坐标为北纬48°52',比哈尔滨、甚至齐齐哈尔纬度还高。得益于其临近大西洋的地理位置,巴黎属温带海洋性气候,冬无严寒、夏无酷暑。历史数据显示,巴黎夏天平均气温在17到25摄氏度之间。

最近几天,巴黎气温有所升高,比如18日天气预报是17度到30度,19日是20度到33度,但7月21日,气温又变为13度至23度。巴黎早晚尤其凉爽,晚上睡觉需要盖被。也因为如此,在巴黎,安装并使用空调的家庭并不多,那么奥运村不装空调也是一个可以理解的选择。用巴黎奥组委的话说,“放弃空调是为了节能减排”。

为了应对奥运会期间可能出现的高温天气,奥运村室外铺设了浅色地砖增强光反射,避免热岛效应;毗邻塞纳河的地理位置可增强

空气流通;利用地温冷却系统将冷水泵入公寓,让室内外实现“6至10摄氏度”的温差等。

不过,巴黎奥运村村长洛朗·米肖也表示:“如果确实有人需要,可以找我们租借。但我们相信没有这个必要。”

因此,奥运会期间天气可能炎热,奥运村也的确没有空调。

巴黎街头屎尿横飞、垃圾遍地?

这个说法实在过于富有想象力,十分夸张。巴黎街头有时可能面临公共服务短缺、垃圾得不到及时清理的问题,但这并不是巴黎的全貌。

巴黎街头的美丽和浪漫是世界闻名的,每一个角落都充满了诗意和艺术气息。这里不妨引用朱自清的《巴黎》来描述吧:“我们不妨说整个儿巴黎是一座艺术城。从前人说‘六朝’卖菜佣都有烟水

气,巴黎人谁身上大概都长着一两根雅骨吧。你瞧公园里,大街上,有的是喷水,有的是雕像,博物院处处是,展览会常常开;他们几乎像呼吸空气一样呼吸着艺术气,自然而然就雅起来了。”

白天的巴黎忙碌而生动,夜晚的巴黎浪漫而迷人。奥运会,将因为这座城市而更加富有魅力;巴黎,也将因为奥运会焕发新的活力。

塞纳河水质不达标?

塞纳河将是巴黎奥运会开幕式、铁人三项和马拉松游泳比赛场所,水质一直受到关注。为保证水质,法国斥巨资建设相关基础设施。

7月4日,巴黎市政府发布的塞纳河水质检测报告显示,塞纳河奥运游泳赛段的大肠杆菌、肠球菌水平在连续四天的晴朗天气后已降至世界泳联要求的公开水域赛事标准。

13日,法国体育部长阿梅莉·乌代亚-卡斯泰拉在塞纳河流经巴黎的河段游泳,希望以此化解外界对塞纳河水质的担忧。为了证明水质达标,巴黎市长伊达尔戈17日也在距离巴黎圣母院不远的塞纳河段游泳。

曾在东京奥运会上获得铁人三项铜牌的法国运动员蕾奥妮·佩利乌特也表示,塞纳河的水质不需要担心,“人们总担心我在塞纳河游泳,但是我已经在这条河里游了好几年了”。

和世界上许多历史悠久的城市一样,在巴黎的下水道系统中,城市的废水和雨水会流经同一条管道,这意味着如果雨水过大或持续时间过长,管道的容量就会达到极限,部分未经处理的废水就会随雨水流入河流,而不是进入处理厂。

因此,巴黎奥组委也会密切关注天气变化,期待奥运会期间不要出现暴雨。

(新华社巴黎7月18日电)

永不闭幕的“奥运会”——探访萨马兰奇纪念馆

新华社记者 张泽伟 宋瑞

巴黎奥运会还有几天开幕,但在中国,奥运热情早已被点燃。

位于中国北方最大港口城市天津的萨马兰奇纪念馆,近期客流量大增,人们缅怀萨翁、拥抱奥运。

这是世界上唯一得到国际奥委会批准和萨马兰奇家族授权的萨马兰奇纪念馆。纪念馆的建筑设计非常特别,从空中俯瞰,它是字母“S”,又像“∞”符号,前者代表萨马兰奇名字的第一个字母,后者寓意奥林匹克精神的无限和永恒。

纪念馆内收藏着萨马兰奇生前16000余件藏品,包含工艺品、徽章、书籍、邮票、书画等九大品类。馆内还原了萨翁的日常生活状态,他穿过的衣服、鞋子、袜子,用过的手机、钱包、手提箱,甚至他办公室的一桌一椅都一一呈现。

众所周知,萨马兰奇与中国的交往和情谊很深,是“中国人民的好朋友”,但萨马兰奇纪念馆落户中国,背后还有一段鲜为人知的故事。

纪念馆馆长吴经国回忆,2009年9月,他被时年89岁的萨马兰奇邀请去西班牙巴塞罗那做客,萨翁特意带他看了其毕生的收藏品。办公室的地下室都是收藏柜,里面琳琅满目,全是各种各样与奥运相关的纪念品。

那天,萨马兰奇郑重其事地对吴经国说:“有一天,等我走了以后,这些收藏品统统送给你。我的孩子们都不喜欢这些东西,留给你更有价值。你想建博物馆也好,送人也好,一切由你自己决定。”

7个月后,萨马兰奇在巴塞罗那与世长辞。按照他的遗愿,他的私人用品及个人收藏,全部由其家人赠给

吴经国。“我把这些收藏品拍照留影后,装进360多个纸箱,通过海运运到中国。”吴经国说。

纪念馆缘何最终选址天津?一方面,天津是中国近代体育的发源地之一,也是中国奥运梦想萌芽的地方;另一方面,吴经国本人是“天津女婿”,对这座城市有着深厚的感情,而且纪念馆从选址到建设得到了天津各界的大力支持。

如今,纪念馆建成开馆11年,不仅成为纪念萨翁的殿堂,也成为传播奥运精神、弘扬奥运文化的重要场所。纪念馆迄今已接待观众约80万人次。

纪念馆副馆长张秀丽说,纪念馆除了常设展览,还定期举办了60余场不同主题的临展和专题展览。巴黎奥运会即将开幕,纪念馆计划在开幕当天推出“穿越百年,巴黎与现代奥林匹克再相遇”主题特展。

同时,纪念馆特别注重奥林匹克文化教育和传播,广泛开展国际合作、社区服务,先后多次举办“向世界讲好中国故事”的奥林匹克文化论坛及艺术分享活动,还与中国200多所学校达成奥林匹克教育共建,通过体育运动和教育丰富青少年的精神文化生活,将奥林匹克的精神与魅力传递给下一代。

张秀丽说,纪念馆的目标是构建国际奥林匹克文化交流与合作的纽带,为所有热爱奥林匹克文化的朋友搭建共同的精神家园。

一届奥运会有开始、有结束,但奥运纪念馆、博物馆不会闭幕,奥运精神和文化会永远流传。

(新华社天津7月18日电)



斯诺克上海大师赛:丁俊晖不敌奥沙利文

7月18日,丁俊晖(右)和奥沙利文在赛前致意。当日,在2024世界斯诺克上海大师赛四分之一决赛中,中国选手丁俊晖3比6不敌英格兰选手奥沙利文,止步八强。新华社记者 王翔 摄

皇马与莫德里奇续约一年

新华社马德里7月17日电(谢宇智)莫德里奇决定留队。皇家马德里俱乐部17日宣布,将与这名不久将年满39岁的克罗地亚中场续约一年。

17日,皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯与莫德里奇签订了续约合同,后者将为球队效力至2025年6月30日。在即将到来的新赛季,已经在皇马效力了12载的克罗地亚人将接替纳乔,出任皇马第一队长。

不久前刚刚赢得俱乐部队史第15座欧冠奖杯的皇马今年夏天送走了多名夺冠功臣。在克罗地亚退役、队长纳乔离队后,俱乐部终于成功留住

了另一名功勋莫德里奇。此前克罗地亚人原本也曾流露在2023-2024赛季结束后离开的念头,但最终还是接受了俱乐部的挽留。

这也意味着莫德里奇将有机会书写新的纪录。目前他与纳乔、克里斯蒂亚诺·罗纳尔多和传奇球员亨利托均手握六个欧冠冠军,并列成为欧冠历史上夺冠次数最多的球员。

莫德里奇2012年加盟皇马,目前已成为球队出场534次,打入39球。迄今为止,他共随皇马获得26个冠军,包括6个欧冠、5个世俱杯、4个欧洲超级杯、4个西甲冠军、2个国王杯、5个西班牙超级杯。

三亚市住房保障管理中心 送达公告

刘萍、陈家凤、高忠水、陈挺、林宇文、邓兴安、梁萍、李斌、李章武、麦壮青、曾令智、周书琴等人:

本中心于2024年4月1日依法对你们做出《事先告知书》,因你们下落不明,依据《行政处罚法》第61条、《民事诉讼法》第5条第1款规定,本中心决定依法向你们公告送达《事先告知书》。内容为:你未按时支付剩余的购房款,经研究根据相关规定及合同约定,拟决定解除与你签订的《三亚市经济适用房销售合同》,并取消你经济适用房的准购资格,现收到通知后7日内至我中心办理退房手续,届时我中心将按照规定退还你已缴纳的购房款。

收到本通知之日起5日内,可向我中心申请听证并进行陈述、申辩,逾期不申请听证或陈述、申辩,视为放弃上述权利。我中心将依法做出解除合同决定书。

请你们自本公告发布之日起三十日内到本中心领取《事先告知书》,逾期不领取即视为送达。

联系电话:0898-88273572 联系地址:三亚市吉阳区迎宾路房地产服务中心2楼50号窗口 三亚市住房保障管理中心 2024年7月18日

遗失声明

★中共三亚市天涯区委巡察工作领导小组办公室机关工会委员会遗失银行开户许可证,账号:101497200000111,核准号:J6420008642701,现声明作废。
★俞诗源遗失海洋普通船员证书,证书号码:460033196905265723,有效期至:2021.12.24-2026.12.23,现声明作废。



法军全面部署塞纳河安保

7月17日,士兵在法国巴黎塞纳河上的一座桥上巡逻。

巴黎奥运会开幕式将于26日在塞纳河上举行,为现代奥运历史上首次在开放城市空间举办开幕式。为确保开幕式安全,法国军队从天上到水下,从无人机、军犬到战斗潜水员,围绕塞纳河展开全面安保部署。

新华社/美联